
  (สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 / 2568  
ครั้งที่ 1 

เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม  2568 
ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 สมัย อุดม  
3 นางวิลัย  เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14 วิลัย  เชื้อแก้ว  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.23 คาน เคนพุทธา  
8 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  
9 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  

10 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  
11 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
12 นายเดี่ยว  จันทะเลือง ส.อบต. ม.21 เดี่ยว  จันทะเลือง  
13 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
14 นายสอ  ก่ำสี ส.อบต. ม. 22 สอ  ก่ำสี  
15 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
16 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
17 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  
18 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
19 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม.8 สมพาน สินโพธิ์  
20 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี  
21 นายบุญถม  แสงรี ส.อบต. ม.6 บุญถม  แสงรี  

 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นางสาวพิกุล  จันลารักษ์ ปลัด อบต.ธาตุ พิกุล  จันลารักษ์  
3 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
4 นายพิมาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
5 นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต ศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ  
6 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  
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เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นางสาวพิกุล จันลารักษ์ เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้ให้สัญญาณเรียก
สมาชิกสภา และผู้ที่เกี่ยวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม 
ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ 1.1  วันนี้สมาชิกสภา มาประชุมครบทุกท่านครับ 

 1.2  วันนี้ผมมีเรื่องที่จะเรียนแจ้ง เรื่องสมาชิกสภาของเรา หมู่ที่ 18 ได้ยื่นลาออกจากการ
เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ เพื่อที่จะลงสมัครเลือกตั้งผู้ใหญ่บ้าน บ้านวังน้ำ
เย็นหมู่ที่ 18 ทำให้มีผลตั้งแต่วันที่ 10 กันยายน 2568 ที่ผ่านมาครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  

3/2568 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2568 

ประธานสภา  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ  ไม่มี 
ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  
3/2568 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 14 สิงหาคม 2568 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุม เป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องที่คณะกรรมการ ที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ประธานสภา  4.๑  ขอความเห็นชอบอนุญาตเข้าใช้พ้ืนที่ป่าไม้จากสภา อบต. เพ่ือประกอบการอนุญาตใช้
   ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ จำนวน 4 รายการ 
    4.1.1 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 3015 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 222- บ้านเหล่า 
    4.1.2 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 4055 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 2280 – บ้านวานรนิวาส 
    4.1.3 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 3022 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 222 – สามแยกขันอาสา 
    4.1.4 การไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย ขออนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ที่ในที่ป่าไม้ ที่
    อยู่ในพื้นท่ีตำบลทั้งหมด 
   4.2  ขอความเห็นชอบขอใช้ที่ดิน สปก. 4-01 เพื่อสร้างวัดดอกคูณแสงธรรมบ้านโคกสว่าง 
   ขอเชิญปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมต่อสภาครับ 

ปลัด อบต.  ขอนำเรียนชี้แจงตามระเบียบวาระ ดิฉันจะขอเรียนเป็น 3 หน่วยงานที่ได้ยื่นคำขออนุญาตใช้
   ประโยชนืพ้ืนที่ป่าไม้มีจากทาง อบต.ธาตุ เพ่ือประกอบการอนุญาตใช้ประโยชน์พ้ืนที่ป่าไม้
   ตาม พรบ.ป่าไม้ 2484 ซึ่งหน่วยงาน แขวงทางหลวงชนบท ยื่นคำขอใช้พ้ืนที่เพ่ือสร้างถนน 
   3 สาย ในข้อ  
    4.1.1 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 3015 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 222- บ้านเหล่า 
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    4.1.2 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 4055 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 2280 – บ้านวานรนิวาส 
    4.1.3 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 3022 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 222 – สามแยกขันอาสา 
   เนื่องจากตามมติ ครม. เรื่องการผ่อนผันให้ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้ 
   เข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตใน  
   ระยะเวลาที่กำหนด ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ที่มีการ 
   ผ่อนผันการขออนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ 2484 ได้มีมติให้หน่วยงาน 
   ราชการที่เข้าทำประโยชน์ป่าไม้ซึ้งยังไม่ได้ขออนุญาต ตามระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง  
   ในเขตพ้ืนที่ป่าไม้ ก็คือสภาท้องถิ่นแต่ละพ้ืนที่เป็นผู้พิจารณาเห็นชอบว่าให้อนุญาตดำเนินการ
   ก่อสร้างได้หรือไม่ เพ่ือที่จะดูว่าทางพ้ืนที่นั้นมีราษฎรได้รับความเดือดร้อนเกี่ยวกับการเข้า
   ทำประโยชน์ในพ้ืนที่ และมีส่วนได้ส่วนเสีย มีผู้ไม่เห็นด้วยหรือไม่ในพ้ืนที่ จึงต้องขออนุญาต
   ต่อทางสภาท้องถิ่นเพ่ือพิจารณาเห็นชอบ ในส่วนรายละเอียดตามเอกสารที่ได้แจกให้ทาง
   สมาชิกสภาทุกท่านแล้วคะ ซึ่งโครงการทั้ง 3 โครงการเป็นโครงการที่ได้ทำการก่อสร้าง 
   เรียบร้อยแล้ว ถ้าทางสมาชิกท่านใดมีรายละเอียดเกี่ยวกับ 3 โครงการนี้ ก็ขอเรียนเชิญชี้แจง
   ได้ในแต่ละพ้ืนที่ที่ท่านดูแลอยู่ จึงขอนำเรียน 3 โครงการไว้พิจารณาไว้ในลำดับแรกค่ะ 

ประธานสภา  ครับขอขอบคุณทางท่านปลัดที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ มีสมาชิกท่านไหนจะชี้แจง
   สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

ประธานสภา  ครับขอขอบคุณทางท่านปลัดที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ เหตุผลและหลักการนั้นก็
   ตามเอกสารที่ได้แจกทุกท่านได้ทราบรายละเอียด เนื่องจากแขวงทางหลวงชนบท จะได้เข้ามา
   ทำการก่อสร้าง เพ่ิมเติมหรือซ่อมแซม เพราะว่าพ้ืนที่ของ อบต.ธาตุนั้นเป็นพ้ืนที่ป่าไม้      
   เขตป่าสงาน ซึ่งทางแขวงทางหลวงต้องได้มีหนังสือมาขอความเห็นชอบว่าให้ทางหลวงชนบท 
   เข้าไปทำการก่อสร้างเพ่ิมเติมหรือไม่ เพ่ือให้ราษฎรผู้ขับขี่ยานพาหนะได้ สัญจรไป - มา  
   ได้สะดวก ครับท่านสมาชิกท่านไหนที่จะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมครับ ก่อนที่เราที่จะได้มีมติ 
   เห็นชอบ อนุญาตให้แขวงทางหลวงชนบทได้เข้ามาใช้พ้ืนที่เข้ามาซ่อมแซมถนนที่ได้แจ้งไป
   แล้วครับ มีสมาชิกท่านไหนจะชี้แจง สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ที่ 10  อยากสอบถามเพ่ิมเติมครับ เรื่องการขออนุญาตใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ คือผม
   ยังไม่เข้าใจมากนัก อยากสอบถามท่านว่า 3 โครงการนี้เขามาดำเนินการเข้ามาใช้ประโยชน์
   ในพ้ืนที่หรือยัง เพราะเส้นทางท่ีได้ชี้แจงนั้น ถนนยังเป็นหลุมเป็นบ่อ เลยอยากสอบถามว่า จะ
   เข้ามาทำ หรือว่าได้เข้ามาดำเนินการทำเรียบร้อยแล้วครับซึ่งในเอกสารนั้นยังไม่ชัดเจน เลย
   อยากให้ท่านชี้แจงอธิบายให้เพิ่มเติมเพ่ือให้เข้าใครับ ขอบคุณครับ 

ปลัด อบต.  ขออนุญาตชี้แจงกรณีแขวงทางหลวงชนบท เบื้องต้นได้สอบถามทางเจ้าหน้าที่จากแขวงทาง
   หลวงชนบทเพ่ิมเติม ซึ้งถนนทั้ง 3 สาย เป็นกรณีขออนุญาตผ่อนผัน ซึ่งได้ดำเนินการเสร็จไป
   แล้ว เพ่ือให้เป็นไปตาม มติ ครม.  กรณีเมื่อก่อนแขวงทางหลวงชนบทได้เข้าดำเนินการโดย
   ไม่ได้ขออนุญาตใช้พ้ืนที่ประโยชน์ป่าไม้ การขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อน
   ได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่น การผ่อนผันให้ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่ได้เข้าทำ
   ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตในระยะเวลาที่กำหนด 
   ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เรื่องการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้  
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   และขอผ่อนผันมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2523 ในกรณีที่ปรากฏว่ายังมีส่วน
   ราชการใดเข้าทำ ประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตคำขออนุญาตภายในรนะยะเวลา 
   ตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564  (เรื่อง  
   ขอขยายเวลา ในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อ
   วันที่ 23 มิถุนายน 2563) สามารถยื่นคำขออนุญาตได้ภายใน 180 วันนับตั้งแต่ที่ 
   คณะรัฐมนตรีมีมติในครั้งนี้ ภายในวันที่ 24 สิงหาคม 2568 โดยโครงการที่ส่วนราชการหรือ
   หน่วยงานของรัฐ จะขอยื่นคำขออนุญาตดังกล่าวข้างต้นได้ จะต่องเป็นโครงการที่ได้เข้าทำ
   ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เท่านั้น และให้ทุกส่วนราชการหรือ
   หน่วยงานของรัฐที่เกี่ยวข้องเร่งรัดดำเนินการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ 
   ให้แล้วเสร็จโดยเร็วภายในกำหนดเวลาข้างต้นภายในวันที่ 24 สิงหาคม 2568 อย่างเคร่งคัด 
   โดยไม่ต้องจัดสรรงบประมาณค่าปลูกป่าทดแทนตามนัยมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 9 สิงหาคม  
   2565  เรื่องทบทวนมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 29 มกราคม 2556 เรื่องดำเนินการใดๆ 
   ของหน่วยงานของรัฐที่มีความจำเป็นต้องเข้าใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า 
   แขวงทางหลวงชนบทจึงได้ทำเรื่องทำเรื่องขออนุญาตย้อนหลังทั้ง 3 โครงการ ซึ่งถนน      
   บางสายอาจจะทำไปเสร็จนานแล้ว ถนนอาจจะผุพังไปแล้วบางสาย ถ้ามีโครงการใหม่      
   ในอานคต หารหมดระยะเวลาขอใช้ ตามที่ได้รับอนุมัติจากหน่วยงานที่รับผิดชอบแล้ว    
   แขวงทางหลวงชนบทก็จะทำเรื่องขออนุญาตมาใหม่ ดิฉันจึงอยากนำเรียนให้ทางสภาท้องถิ่น
   ไดร้ับทราบ และเพ่ือพิจารณาค่ะ 

ประธานสภา  ครับหวังว่าทางท่านสมาชิกคงจะเข้าใจครับ มีท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ข้อ 4.1 - 
   ข้อ 4.1.4 จะขอมติในครั้งเดียวเลยนะครับ กับทางไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย ก็ขอ 
   อนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ในที่ป่าไม้ ที่อยู่ในพ้ืนที่ตำบลธาตุทั้งหมด เพราะว่าทางการไฟฟ้าฝ่าย
   ผลิตแห่งประเทศไทย และแขวงทางหลวงชนบท ก็จะทำข้ันตอนให้ถูกระเบียบครับ ถ้าสมาชิก
   เข้าใจแล้วผมก็จะขอมติเลยนะครับ 
   ขอมติเห็นชอบ  
   4.๑  ขอความเห็นชอบอนุญาตเข้าใช้พ้ืนสที่ป่าไม้จากสภา อบต. เพ่ือประกอบการอนุญาตใช้
   ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ จำนวน 4 รายการ 
    4.1.1 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 3015 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 222- บ้านเหล่า 
    4.1.2 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 4055 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 2280 – บ้านวานรนิวาส 
    4.1.6 แขวงทางหลวงชนบทขอใช้พื้นที่ถนนสาย สน 3022 แยกทางหลวง 
    หมายเลข 222 – สามแยกขันอาสา 
    4.1.4 การไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย ขออนุญาตเข้าใช้ประโยชน์ที่ในที่ป่าไม้ ที่
    อยู่ในพื้นท่ีตำบลทั้งหมด 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ อนุญาตอนุญาตเข้าใช้พ้ืนที่ป่าไม้จากสภา อบต. เพ่ือประกอบการอนุญาตใช้
   ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ จำนวน 4 รายการ  เป็นเอกฉันท์ 

ประธานสภา  4.2 ขอความเห็นชอบขอใช้ที่ดิน สปก. 4-01 กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ที่บ้านโคกสว่าง  
   ผมจะชี้แจงตามหนังสือที่ได้แจกให้ทุกท่าน แต่ก่อนพ้ืนทีต่รงนั้นก็จะเป็นสำนักสงฆ์ได้ 
   ประมาณ 10 ปีที่แล้ว ซึ่งตอนนี้ทางชาวบ้านโคกสว่างได้มีมติให้มีการสร้างให้เป็นวัด จึงได้มี 
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   หนังสือขอใช้พ้ืนที่ในเขต สปก. 4-01 เพราะว่าพ้ืนที่นั้นเป็นพ้ืนที่ สปก.เราจะสร้างที่พักสงฆ์
   ให้เป็นวัดได้ให้ถูกระเบียบนั้น เราจึงต้องมีหนังสือไปขออนุญาตซึ่งชาวบ้านได้ทำหนังสือเข้าไป
   ที่ สปก.แล้ว และทาง สปก.ให้มาขอมติจากสภาท้องถิ่นของเราว่าสมควรให้สร้างวัดโนนดอก
   คูณแสงธรรมหรือไม่ ซึ่งตอนนี้ท่านกำนันได้มีหนังสือเข้ามาเพ่ือขอพิจารณากับทางสภา  
   ท้องถิ่นของเรา และปลัด อบต.ก็ได้ส่งเรื่องเข้าทางสภาเพ่ือขอมติรับรองให้สร้างวัดโนนดอก
   คูณแสงธรรมในพื้นท่ีดิน สปก. 4-01 ครับมีสมาชิกท่านใดที่จะชี้แจงหรือซักถามเพ่ิมเติมไหม
   ครับเชิญครับ 

นายวิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ที่ 1  อยากทราบว่าในด้านของ สปก.จะเห็นด้วยหรือเห็นชอบกับสภาท้องถิ่นของเรา
   หรือไม่ก็อยากจะ สอบถามเรื่อง สปก. ถ้าสมมุติว่าทางสภา อบต.ธาตุ ได้ยกมือมีมติเห็นชอบ
   ทุกท่าน แล้วจะไปขัดกับ สปก.ไหม ก็อยากเรียนถามท่านว่าเกิดทางสมาชิกมีมติเห็นชอบแล้ว 
   ขั้นตอนต่อไป สปก.ไม่อนุญาตให้ก่อตั้งเขตพ้ืนที่นั้นเป็นวัด แล้วจะเป็นไปในทางทิศใด จึอยาก 
   เรียนสอบถามท่านประธานเพิ่มเติมครับ 

ปลัด อบต.  ตามท่ีท่านสมาชิกหมู่ท่ี 1 ได้สอบถามเข้ามา อันนี้ต้องคงเป็นอำนาจของทาง สปก.ว่าจะ 
   พิจารณาสามารถดำเนินการให้จัดตั้งวัดขึ้นหรือไม่ ตามวัตถุประสงค์ในพ้ืนที่ สปก.นั้นจะบอก
   ว่าเพ่ือการเกษตรเท่านั้น แต่ว่าทั้งนี้ทั้งนั้นก็เคยได้ยินข้อมูลมาว่าทางพ้ืนที่อ่ืนเขาก็ได้มีการขอ
   อนุญาตใช้พื้นที่เป็นที่สร้างวัดเหมือนกัน ก็ไม่ทราบว่าเขามีหลักเกณฑ์ท่ีผ่อนผันอนุโลม 
   เพ่ือที่จะให้สร้างวัดด้วยหรือไม่ ในส่วนสภาของเราก็พิจารณาว่าพ้ืนที่ของเราตรงนั้น ราษฎร
   ได้รับความเดือดร้อนหรือไม่เป็นผลเสียกับชุมชนหรือไม่ ชุมชนของเราเห็นชอบด้วยหรือไม่ ถ้า
   เป็นอำนาจของสภา แต่ว่าในส่วนของ สปก.นั้นที่จะอนุญาตไหมก็ต้องขึ้นอยู่กับ สปก.อีกครั้ง
   หนึ่งต่อไป แต่ว่าวัตถุประสงค์ของ สปก.นั้นก็คือเป็นพ้ืนที่ทำการเกษตร ในส่วนของที่เขาจะ
   พิจารณาว่าให้ตั้งเป็นวัดนั้นก็จะเป็นอีกส่วนหนึ่ง ขั้นตอนของเราต้องพิจารณาในพ้ืนที่ของเรา
   ก่อนค่ะ ถึงจะเป็นลำดับต่อไป 

นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ที่ 7  ในส่วนของเรื่อง สปก.ที่จะขออนุญาตจัดตั้งเป็นวัดนั้น ในอดีตผมกับผู้นำใน 
   หมู่บ้าน ของผมได้ไปยื่นร้องขอใบอนุญาตจัดตั้งวัด ซึ่งเขาก็ให้อนุญาตทำได้ วัดที่หมู่บ้านของ
   ผมก็ได้สร้างเหมือนกัน ซึ่งก็เคยทำมาแล้วก็สามารถทำได้แล้วครับในส่วนนี้ 

ประธานสภา  ครับขอบคุณท่านสมาชิกหมู่ท่ี 1 และหมู่ท่ี 7 และท่านปลัดที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม 
   มีสมาชิกท่านใดจะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมครับ ไม่มี 
   ผมจะขอมติเห็นชอบ ขอความเห็นชอบขอใช้ที่ดิน สปก. 4-01 เพื่อสร้างวัดดอกคูณแสง 
   ธรรมบ้านโคกสว่าง 

มติที่ประชุม   เห็นชอบขอใช้ที่ดิน สปก. 4-01 เพื่อสสร้างวัดดอกคูณแสงธรรมบ้านโคกสว่าง 
   เห็นด้วย  19 เสียง 
   งดออกเสียง  1 เสียง 

ประธานสภา  ขอขอบคุณทางสภามากครับ ก็ถือว่าผ่านในการเห็นชอบขอใช้ที่ดิน สปก. 4-01 เพ่ือสร้าง
   วัดดอกคูณแสงแสงธรรมบ้านโคกสว่าง มีท่านไหนจะเสนอใหม่เพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ที่ 17  อยากเสนอขอไฟฟ้าโซล่าเซลล์ 2 ต้น เพ่ือไปใช้ในเขตพ้ืนที่ทางเข้าวัดป่าเทพมงคล 
   เพ่ือส่องแสงสวง่าง ฝากทางท่านผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดที่จะเพ่ิมเติม หรือเสนอใหม่ไหมครับ ผมจะขอเรียนเชิญท่านปลัด อบต.ที่ได้มี
   รายละเอียบดประชาสัมพันธ์ เกี่ยวกับการเลือกตั้งครับ 

ปลัด อบต.  กรณีท่ีสมาชิกสภามีกำหนดการในการหมดวาระในการดำรงตำแหน่ง ในวันที่ 27  
   พฤศจิกายน 68 ที่จะถึงนั้น ดิฉันก็จะมาประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับเรื่องการยื่นทรัพย์สินและ
   หนี้สินของผู้บริหารท้องถิ่น ตามระเบียบของกฎหมาย ปปช. ซึ่งตามกฎหมายก็จะให้เฉพาะใน 
   ส่วนของ อบต.ก็จะมีท่านนายก รองนายกที่มีหน้าที่ต้องยื่นแสดงบัญชีทรัพย์สินและหนี้สิน   
   จะกำหนดให้รายงานหลังเข้ารับดำรงตำแหน่งภายใน 60 วัน และหลังจากการพ้นจาก 
   ตำแหน่ง 60 วัน ในส่วนของสมาชิกภาตำบลนั้นไม่ได้ยื่นค่ะ จึงขอแจ้งให้ทางสมาชิกได้ทราบ 
   รายละเอียดอีกส่วนหนึ่งในการเลือกตั้ง ซึ่งเรารอทาง กกต.จังหวัดเราได้กำหนดระยะเวลา
   ปฏิทินมาอีกครั้ง ในห่วงนี้ก็เป็นการเลือกตั้ง กกต.ท้องถิ่น ก็จะได้ดำเนินการตามปฏิทิน ของ 
   กกต.จังหวัดที่กำหนดต่อไป  
   ในส่วนของคุณสมบัติของผู้ที่จะลงรับสมัครเลือกตั้ง สมาชิสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และ
   ผู้สมัครเลือกตั้งผู้บริหารท้องถิ่น ทุกท่านก็พอได้ทราบรายละเอียดแล้ว ส่วนรายละเอียดนั้น
   ตามเอกสารที่ได้นำแจกให้ทุกท่านแล้วค่ะ  

ประธานสภา  ขอบคุณท่านปลัดที่ได้ชี้แจงรายละเอียดการลงสมัตรการรับเลือกตั้ง เพ่ิมเติมครับ ขอเรียน
   เชิญท่านนายกได้ตอบคำถามชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต.  เรื่องถนนทางหลวงชนบท เขาอยากให้ทำเป็นหนังสือให้ถูกต้องตามระเบียบถูกต้องตาม 
   ขั้นตอนครับ  
   เรื่องของ สปก.หมู่ที่ 11 บ้านโคกสว่าง ที่จะขออนุญาตจัดตั้งวัด ทาง สปก.จำดำเนินงานเป็น
   ขั้นตอน ต้องได้ขอความเห็นากสภาก่อน ต่อไปจะเป็นหน้าที่ของทางหมู่ที่ 11 นำเรื่องไป
   ดำเนินการต่อไป 
   เรื่องขออไฟฟ้าโซล่าเซลล์ ของทางหมู่ที่ 17 ที่ได้ขอเข้ามา ผมรับเรื่องเพ่ือจะพิจารณาหา
   วิธีการให้ครับ 

ประธานสภา  ขอขอบคุณท่านนายกที่ได้ตอบคำถามชี้แจงเพ่ิมเติมครับ มีท่านไหนจะเสนอใหม่เพ่ิมเติมไหม
   ครับ เชิญครับ 

นายประวิน  หล้าคำภา ส.อบต.หมู่ที่ 2  ขอเสนอใหม่ เรื่องเกี่ยวกับค่าตอบแทนของ พนักงานที่ออกเก็บเงินค่าบริการ
   ถังขยะ เผื่ออนาคตข้างหน้า พนักงานหรือผู้ที่ได้รับมอบหมายที่ออกเก็บค่าบริการถังขยะจะ
   ได้มีค่าตอบแทนครับ 

ประธานสภา  ในปีถัดไปที่ท่านเสนอ ถ้ามีค่าตอบแทนในการจัดเก็บค่าบริการถังขยะ ซึ่งเป็นระเบียบของ 
   อปท. ที่ท่านได้เสนอให้ทางผู้บริหารพิจารณาค่าตอบแทน ถือว่าเป็นเรื่องที่ดีครับ 

นายบุญถม  แสงรี ส.อบต.หมู่ที่ 6  อยากเสนอ ในอนาคตต่อไป ในหมู่บ้านถ้ามีงบประมาณแต่ละหมู่บ้าน อยากให้มี
   กล้องวงจรปิดตามจุดสำคัญภายในหมู่บ้าน เพื่อความจำเป็นเวลาเกิดเหตุการณ์สำคัญต่างๆ ที่
   จำเป็นต่อหมู่บ้าน ฝากท่านพิจารณาด้วยครับขอบคุณครับ 
นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส. อบต.หมู่ที่ 3  ในส่วนเรื่องกล้องวงจรปิดภายในหมู่บ้านที่ทางท่านสมาชิก หมู่ที่ 6 ได้เสนอใหม่ 
   ถือว่าเป็นเรื่องที่ดีครับ ถ้ามีหมู่บ้านละ 2-3 จุด จะดีมากๆครับ เพ่ือใช้ประโยชน์ส่วนรวม
   ภายในทุกๆหมู่บ้าน 
   เรื่องถังดับเพลิงอยากให้มีไว้หมู่บ้านละ 2-3 ถัง ไว้ตามจุดศาลาประชาคมของทุกๆหมู่บ้าน 
   เรื่องขอถังขยะสีแดงภายในหมู่บ้านอยากขอเพ่ิม เพ่ือใช้ใส่ขยะอันตรายต่างๆครับ 
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นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ที่ 12 อยากสอบถามกับเสนอก่อนจะหมดวาระ อยากร่วมถ่ายภาพหมู่กับทีมสภา
   ของเราทุกท่านเพ่ือเก็บไว้เป็นที่ระลึกครับ 

ประธานสภา  ขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้เสนอใหม่หรือสอบถามเข้ามา ขอเชิญท่านนายกได้ตอบข้อซักถาม
   เรื่องเสนอใหม่ครับ เชิญครับ 
 
นายก อบต.  เรื่องค่าตอบแทนเก็บค่าบริการถังขยะ ถือว่าเป็นเรื่องใหม่ขอบคุณทีมงานที่ร่วมด้วยช่วยกัน
   พัฒนาหมู่บ้านของทุกท่าน อนาคตต่อไประเบียบจะจัดเก็บแบบไหนและการให้ค่าตอบแทน
   ให้ผู้ที่จัดเก็บค่าบริการถังขยะได้ อาจกำหนดระเบียบหลักเกณฑ์ 
   เรื่องกล้องวงจรปิด ตามแยกสำคัญต่างๆ จะพิจารณาหาวิธีการให้ครับ ในนาคตภายภาคหน้า 
   เรื่องถังดับเพลิง จะประสาน ทางงานป้องกันให้ครับ 
   ถ้าถังขยะสีแดงที่ขอเพ่ิม ถ้าหมู่บ้านใดที่เป็นหมู่บ้านใหญ่ จำนวนขยะจะมาก ก็จะให้ถังขยะ
   สีแดง 2 ถังครับ 
ประธานสภา  ขอบคุณท่านนายกที่ได้ชี้แจงและตอบคำถามครับ มีท่านใดจะเสนอใหม่อีกไหมครับ (ไม่มี) 

วาระท่ี 5  เรื่อง อ่ืนๆ ติดตาม 

ประธานสภา มีท่านไหนจะเสนอเรื่องอ่ืนๆไหมครับ 

นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ที่ 10  เสนอเรื่องไมค์ไร้สาย ถ้าเป็นไปได้อยากเปลี่ยนใหม่ครับ 

นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ที่ 7  ขอติดตาม ถนนที่เคยเสนอ ขอติดตามครับ และโครงการขุดลอกห้วยอีต่อน   
ตอนนั้นที่ทางอำเภอจะเคยให้ 2 ที่ แต่ทางหมู่ 7 ยังได้ที่เดียว เลยอยากจะขอใหม่ครับ 

นางวิลัย  เชื่อแก้ว ส.อบต.หมู่ที่ 14  ติดตามถนนคอนกรีตทางเชื่อมบ้านโคกศิลา อยากขอยางมะตอยค่ะ 

นายสมัย  อุดม ส.อบต.หมู่ที่ 4  ขอยางมะตอยเช่นเดียวกันครับ กับเรื่องการเก็บถังขยะคืนสำหรับชาวบ้านหลังที่มี
ความประสงค์ไม่ใช้บริการถังขยะ อยากเสนอว่ายังไม่ต้องเก็บถังคืน อยากให้รวมไปเก็บปีหน้า 

ประธานสภา ขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้เสนอติดตามเข้ามา ขอเชิญท่านนายกได้ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต. ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือมาโดยตลอดครับ                                               
เรื่องขุดลอก ของหมู่ที่ 7 ผมจะคุยกับทางอำเภอจะขอเพ่ิมให้อีกครั้งครับ                             
เรื่องขอยางมะตอยที่ทางสมาชิกได้ขอมา ยังเหลืออยู่ครับ วันนี้สามารถนำกลับบ้านได้เลยครับ 
เรื่องถังขยะสีแดงที่เป็นถังขยะอันตราย จะให้ปลัด อบต.พิจารณาหาวิธีการให้ครับ 

 เรื่องงบซ่อมแซม ตอนนี้เริ่มหมดช่วงฤดูฝนก็จะเริ่มดำเนินการแล้ว ก็จะให้ช่างตามไปดูแลด้วย 
จะได้แก้ปัญหาให้พ่ีน้องชาวบ้านที่ได้รับความเดือดร้อนครับ 

 ในส่วนเรื่องนโยบายที่ผมได้รับมา จะมีนโยบาย 4 ด้านเพ่ือกำหนดทิศทางการบริหารประเทศ
ไทยในระยะเวลาอันจำกัด นโยบายของรัฐบาล "อนุทิน" จะมุ่งเน้นการแก้ไขปัญหา 4 ด้าน 

   1. ปัญหาเศรษฐกิจ: ลดรายจ่ายและค่าครองชีพให้แก่ประชาชน ด้วยการผลักดันโครงการ 
   “คนละครึ่ง” ลดค่าเดินทาง ค่าขนส่ง ค่าพลังงาน และสนับสนุนให้ประชาชนใช้พลังงาน 
   ทดแทนได้มากข้ึน สะดวกข้ึน ง่ายขึ้น 
   2. ปัญหาความม่ันคง กรณีพิพาทไทย-กัมพูชา: ดำเนินมาตรการทางการทูตควบคู่มาตรการ
   ทางทหาร เพ่ือรักษาอธิปไตยของประเทศไทยและรักษาประโยชน์ของประชาชนไทย 
   3. ปัญหาภัยพิบัติ/ภัยธรรมชาติ: เร่งรัดทำระบบเตือนภัยป้องกันภัย และปรับปรุงมาตรการ
   การดูแลช่วยเหลือประชาชนอย่างรวดเร็วทันต่อสถานการณ์ ซึ่งจะต้องแก้กฎระเบียบ 
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   หลักเกณฑ์ต่าง ๆ ให้เจ้าหน้าที่รัฐดำเนินการได้สะดวกคล่องตัว แก้ปัญหาให้ประชาชนเร็ว
   ที่สุด และถูกต้องตามกฎหมาย ป้องกันการรั่วไหลหรือการทุจริตคอร์รัปชัน 
   4. ปัญหาภัยสังคม: ดำเนินการปราบปรามขบวนการค้ายาเสพติด การพนัน การพนัน 
   ออนไลน์ สแกมเมอร์ เครือข่ายฉ้อโกงประชาชนขนาดใหญ่ที่สร้างความเสียหายแก่ประชาชน
   เป็นจำนวนมาก และเป็นภัยทางเศรษฐกิจอย่างจริงจัง รวมทั้ง ดำเนินการทางวินัยและ  
   กฎหมายกับเจ้าหน้าที่รัฐที่ละเว้นการปฏิบัติหน้าที่อย่างเด็ดขาด โดยให้ออกจากราชการไว้
   ก่อน แล้วตามด้วยการดำเนินคดีอาญาทุกกรณี 

ประธานสภา ขอบคุณท่านนายกท่ีได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม มีท่านใดที่จะได้ชี้แจงเสนอเพ่ิมเติมครับ 

นายจิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ที่ 1 แจ้งเรื่องการเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆที่ผมได้รับมอบหมาย ผมจะขอรายงานการเข้า
ร่วมกิจกรรมในวันที่ 29 กันยายนที่ผ่านมา กิจกรรมเข้าแถวหน้าเสาธงเคราพธงชาติ มี
สมาชิกลา 1 ท่าน หมู่ที่ 15                                                                         
และขอขอบคุณทาง อบต.ที่ได้ติดตั้งไฟส่องทางที่วัดพุทธอุทยานนาเทิง ขอขอบคุณครับ 

นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต.  เรื่องท่ีจะนำเรียนให้ท่านได้รับทราบ โครงการขยะหลังจากนโยบาย งบประมาณ
ที่ได้ขยายถังขยะเพ่ิม ปีงบประมาณที่ผ่านมา ในข้อมูลจำนวนผู้ที่ใช้บริการถังขยะในตอนนี้ 
ทางเจ้าหน้าที่ได้สำรวจมาทั้ง 23 หมู่บ้าน และ 2 โรงเรียน รวมทั้งหมดมี 2,294 ถัง        
จึงอยากนำเรียนให้ทางสมาชิสภาได้ทราบ ตอนนี้ทาง อบต.ธาตุได้เพ่ิมบริการรถขยะอีก 1 คัน 
เดิมตารางเราจะขนขยะหมู่บ้านละ 1 รอบต่อ 1 สัปดาห์ ก็ได้ประชุมตกลงกันใหม่ ให้เป็นเก็บ
อาทิตย์ละ 2 รอบ  รถถังขยะสีเขียวรับผิดชอบ 11 หมู่บ้าน รถขยะสีชมพูรับผิดชอบ 13 
หมู่บ้าน จึงขอแจ้งให้ทางสมาชิกได้รับทราบครับ  และขอให้ท่านสมาชิกประชาสัมพันธ์ผู้ที่ใช้
บริการถังขยะครัวเรือนที่อยู่ห่างไกลจากถนนอยู่ในซอยลึก ทำให้รถเก็บขยะไม่สามารถขับเข้า
ไปในซอยเล็กๆได้ อยากประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้รับทราบว่าทาง อบต.จะเร่งแก้ปัญหาให้
เร็วที่สุดครับ 

นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ที่ 3  อยากให้ทาง อบต.ได้ทำตารางการออกเก็บขยะในแต่ละหมู่บ้านเพ่ือที่จะ
ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้ทราบวันออกเก็บขยะครับ 

นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต.  ทาง อบต.ได้จัดตารางการออกซ่ือไว้เรียบร้อยแล้วครับ แล้วจะประชาสัมพันธ์ให้
ทุกๆหมู่บ้านได้ทราบกำหนดการออกเก็บขยะครับ 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านรองนายก ที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพ่ิมเติม สภามีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถาม
เพ่ิมเติมไหมครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความ
ร่วมมือด้วยดีเสมอมา ขอบคุณเพ่ือนๆพี่ๆสภาทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือกับสภาทรงเกียรติ  

 ผมขอนัดประชุมในครั้งต่อไปในวันที่ 6 ตุลาคม 2568 เวลา 09.00 น. การแต่งกาย       
ชุดสีกากี ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม  ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 น. 
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(ลงชื่อ)       พิกุล  จันลารักษ์    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

                                                      (นางสาวพิกุล  จันลารักษ์) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
 

 
 
 
 

  (ลงชื่อ)        วิลัย เชื้อแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                       (นางวิลัย เชือ้แก้ว) 
                               สมาชิก อบต. ม. 14 

 
 

  
 (ลงชื่อ)    ประวิน หล้าคำพา      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
 
 

  
 (ลงชื่อ)     เจริญ ผาอินดี   ผู้รับรองรายงานการประชุม 

                                                   (นายเจริญ ผาอินดี) 
        ประธานสภา อบต. ธาตุ



 


